

# 坛山街道“四个坚持”着力构建诚信计生长效机制

近年来，枣庄市峰城区坛山街道面对新形势、新任务、新要求，紧紧围绕“宣传教育、依法行政、奖励扶助、优质服务”的工作思路，重心下移强基层，扎实工作求突破，大胆实施综合改革，力争实现“提质升位”目标，为实现人口资源环境协调、健康、可持续发展创造了良好的人口环境。

**坚持宣教先行，促进群众婚育观念的转变。**利用街道、社区两级计生宣传栏、政务公开栏、生育文化长廊等宣传阵地，及时主动向群众公开计生政策法规、利益导向和政府承诺相关事项，并借助电视、报纸、网络等新闻载体对计生工作进行正面宣传报道，大力宣传开展人口计生工作的重要意义，让群众及时了解掌握计生动态，促进广大群众树立科学、文明、进步的新型婚育观念。

**坚持依法行政，切实维护计生家庭合法权益。**全面推行行政执法责任制、首接责任制、服务承诺制、限期办结制等相关制度，最终将执法责任落实到个人，为诚信计生提供坚实的制度保障。通过大力开展“阳光计生”行动，公开计生证件的办理依据、条件、程序、时限及需要提交的证明材料。实行一次性告知制、服务承诺及限时办结等制度，精简群众办理计划生育相关证件时所需材料。对于办理一胎服务手册、独生子女父母光荣证、流动人口婚育证明或者出具婚育情况证明等，符合办理条件且材料齐全的，当场办理，因其它原因不能当场办理的限时进行办结，进一步带动政务公开、社区事务公开，确保权力公开透明运行，切实维护了计生家庭的合法权益。



市、区两级领导到街道视察工作（摄影：邱运鹏） 市、区领导为示范社区颁发奖牌（摄影：邱运鹏）

**坚持奖扶兑现，让计生家庭享受改革发展成果。**在严格落实国家、省、市现行各项利益导向政策的基础上，积极拓展利益导向新机制，加大优先优惠力度，全面落实新出台的一系列奖励优惠政策，同时，在困难救助、升学考试、就业创业等方面，优先向计生家庭倾斜，让计生家庭充分享受改革发展成果。

**坚持优质服务，最大限度满足辖区居民需求。**针对辖区居民上班时间不方便到街道办事的问题，该街道计生办采取“错时工作制”，将人口计生服务延伸到“八小时”以外。不仅双休日安排工作人员值班，而且，节假日也安排值班，保证24小时开通值班手机，最大限度地满足了辖区广大育龄居民需求。

（文：田家涛 李茂勇 邱运鹏）



区各部门领导到我辖区走访流动人口（摄影：邱运鹏）



街道主要领导召开计生专题会议（摄影：邱运鹏）



为父母双亡独生子女送去慰问金（摄影：邱运鹏）



开展“十百千”帮扶行动为困难家庭送去帮扶金（摄影：邱运鹏）



开展“金秋助学”行动区、街道领导为双女户家庭送去助学金（摄影：邱运鹏）



文艺宣传进社区（摄影：邱运鹏）



庄户剧团汇报演出（摄影：邱运鹏）



出动宣传车在街道辖区内巡回宣传（摄影：邱运鹏）



优质服务进农家（摄影：邱运鹏）



计生工作人员为流入育龄妇女免费发放避孕工具（摄影：邱运鹏）